

YAOWEN

交通安全“压降会战”显成效

1至4月全市交通类警情同比下降9.7%

见习记者 赵家乐

本报讯 今年以来,我市通过强化事故预警、实施精准防控、紧盯重点人群等措施,开展压降交通事故专项行动。1至4月,全市交通类警情同比下降9.7%,死亡事故数同比下降52.9%。

各镇街道交警中队为进一步提升知晓率、覆盖率,结合实际情况,以全民核酸检测为契机,采取了在各个核酸检测点进行流动宣传的形式。据新埭交通警察中队宣传员俞超杰介绍,

在新埭镇兴旺村村部核酸检测点进行宣传时,为了不影响核酸检测的正常进行,交警部门 and 镇里沟通好,提前派遣警车、宣传员,布置好宣传场所、准备好宣传资料。现场宣传的方式有一定针对性,主要针对老年人、电动车驾驶员等人群和事故高发领域,循环播放交通安全视频,投放事故云处理“一件事”宣传资料。

交通安全问题不仅仅需要公安局等相关职能部门发挥作用和效能,也需要群众对交通安全问题有深刻认识、积极配合。

开展联防联控,构建“全社会参与”工作格局,是打通相关职能部门与群众参与的有效手段。各镇街道交通警察中队每月会在各个村社区进行1次到2次的交通安全宣讲工作,每月都有不同主题,五月是“一盔一带”主题,而针对六月的儿童节则以“学生安全问题”为主题。

“交警大队人力是相对有限的,单靠人力无法对各个交通路口达到实时监控,精准打击。我们公安局就通过闪马智能事件感知平台,充分运用交通技术监控设备,采用视频加图片的采集

模式,对大型货车右转未停车让行、电动自行车不戴头盔等违法行为进行自动抓拍,通过人工审核后对驾驶员进行处罚和教育,不断加强货车驾驶员与群众的交通安全意识,预防和避免交通事故的发生。”市公安局交通警察大队警官方震说道。为提升工作效率,及时发现高风险交通违法行为,市公安局采用数字赋能方式,创新“全覆盖治理”工作模式。进一步发挥数字警务室作用,对每月数据进行汇总分析,与往年数据进行比较分析,提高事故高发已发路段主动防

控事故力度,提升人员调动效率,对风险路段进行有效调整。

此外,还强化组织,建立“全方位压降”工作体系,也是公安局交通事故“压降大会战”的重要举措与手段,应急指挥平台实时发布极端恶劣天气、道路施工等预警提醒47次;进一步提升路面执勤人员事故快处能力,减少次生风险,事故快处率达100%。截至5月中旬,市公安局累计查处交通违法行为1200余起,聘请的第三方团队对全市道路隐患进行清仓式排查,已主动排查并闭环整改隐患421处。

乡村博物馆——让乡土文化这坛“酒”越陈越香

记者 金睿敏

本报讯 昨天是国际博物馆日,我市首个乡村博物馆——钟溪酒文化展示馆也迎来了开馆。穿过一大片的厂房区,就能看见隐藏其中的钟溪酒文化展示馆。据了解,该展示馆位于平湖市钟埭街道暨路585号,占地面积2.3亩,馆舍高四层,建筑面积5000平方米,展陈面积3000平方米,2022年上半年完成改造提升,目前已被省文物局认定为全省首批乡村博物馆。

走进钟溪酒文化展示馆的展示厅内,形态各异的酒罐子、古色古香的农具、以酒为主题的字画……琳琅满目的文物藏品,令人目不暇接。在这里,不仅看得见钟埭杜作米酒的制作流程,也有平湖农耕文化的展示,更有研学体验的活动场所,俨然是一个酒文化的展示窗口和交流互动的体验平台。

建设乡村博物馆是留住“乡愁”的重要载体,也是乡村文化复兴的希望所在。钟溪酒文化展示馆用群众喜闻乐见的形式将文物的价值和底蕴展示出来,也将文物背后的故事讲了出来。“我自己就是土生土长的钟埭人,从我母亲那辈起就开始酿酒、卖酒,因此我从小就和‘酒’结下了不解之缘。从事酒行业这么多年,我始终铭记‘壶酒虽小乾坤大,卖酒就是卖文化’这句教诲,我希望不仅仅是卖酒,而是能把钟溪的酒文化传承发扬出去,展现出平湖自己的地域特色。现在我们将为国家2A级景区,之后我们还将举办研学体验等一系列活动,不断传承钟溪非遗文化、保留钟溪乡愁记忆,进一步推动乡村文旅融合。”问起建造“钟溪酒文化展示馆”的初衷和未来展望,钟溪酒文化展示馆负责人孙方平颇有感触。

让酒越陈越香,让文化越传越久,钟溪酒文化展示馆只是我市乡村博物馆的一个缩影。“像我们很多乡村都有属于自己的独特资源和优势,将这些鲜明的乡土文化利用起来,突出‘一村一品’的地方特色,就能成为乡村振兴、共同富裕的重要一笔。”市文旅局市场管理科科长张蜀益说。目前我市已建成8家乡村博物馆,3家博物馆正在紧锣密鼓地改造提升中,预计10月份能建设完成,届时我市将建成11家乡村博物馆,数量上将列嘉兴之最。

如今,一家家博物馆不再“高高在上”,而是走向了田野、走进了乡村,曹桥街道的九里亭红色民间展示馆、独山港镇的赵家桥航天科普馆、新仓镇的印刷博物馆……随着乡村振兴的推进,一批又一批具有深厚文化底蕴的乡村博物馆正在成为我市乡村一道独特又亮丽的风景线。

整治耕地“非粮化”新埭让“良田”回归“粮田”

通讯员 谢付良

本报讯 这几天,位于新埭镇兴旺村大家浜的一片梨园里,几台挖掘机正在田间隆隆作业。随着一棵棵梨树被连根挖起,宽阔的土地尽入眼帘。在鱼圻塘村石桥片粮食功能区,原先搭建的蔬菜大棚已不见了踪影,这片占地面积50多亩的蔬菜大棚,经过前段时间业主的自觉腾退,目前已基本完成清理,下一步村里将重新发包给种粮大户种植水稻。而在另一边,一片面积约90亩的韭菜大棚也在抓紧拆除,鱼圻塘村负责农业的村干部林园告诉笔者,自启动粮食生产“非粮化”整治工作以来,村里成立了工作专班,深入田间地块做好摸底排查,对需要整治的地块登记造册,同时做好相关政策宣传,根据承包合同,分步推进整治工作。目前,全村已有1000多亩藕塘、蔬菜大棚完成了腾退。“下一步,我们将加大力度,对承包大户进行督查,督促大户在6月份真正种上水稻。”林园说。

兴旺村实施的“退粮还田”,只是新埭镇稳步推进粮食功能区“非粮化”整治工作的一个缩影。在鱼圻塘村石桥片粮食功能区,原先搭建的蔬菜大棚已不见了踪影,这片占地面积50多亩的蔬菜大棚,经过前段时间业主的自觉腾退,目前已基本完成清理,下一步村里将重新发包给种粮大户种植水稻。而在另一边,一片面积约90亩的韭菜大棚也在抓紧拆除,鱼圻塘村负责农业的村干部林园告诉笔者,自启动粮食生产“非粮化”整治工作以来,村里成立了工作专班,深入田间地块做好摸底排查,对需要整治的地块登记造册,同时做好相关政策宣传,根据承包合同,分步推进整治工作。目前,全村已有1000多亩藕塘、蔬菜大棚完成了腾退。“下一步,我们将加大力度,对承包大户进行督查,督促大户在6月份真正种上水稻。”林园说。

新埭镇共有粮食生产功能区面积3.9万多亩,但近年来,不少粮田被用于种植苗木、瓜果,养殖水产等。自去年耕地“非农化”、“非粮化”整治工作开展以来,镇政府成立了工作领导小组,深入田间地头,对全镇耕地内“非粮化”用地开展了拉网式、台账式排查,并以“坚决遏制增量、逐步消化存量、严格治理抛荒”为原则,稳步推进耕地“非粮化”整治提升工作,取得了初步成效,全镇粮食功能区面积超8000亩“粮田”实现了回归种植。

“去年,我们共腾退了面积5000多亩的‘非粮化’农田,今年我们给村里下达了面积3800亩的腾退任务,主要腾退一些低端产业,包括藕塘、韭菜、大棚蔬菜等。目前,各村正抓紧进行腾退工作,确保下一季就能顺利种上水稻,为巩固和提升粮食安全生产保障能力奠定基础。”新埭镇农业农村办工作人员夏一鸣说。



赶收油菜忙不停

近日,在新埭镇泖河村,村民趁着连日来的好天气抓紧收割成熟的油菜,田间地头一片繁忙。

摄影 王强 徐佳丽

用速度传递温度

体验岗位:外卖骑手

体验人:记者 戴琰

体验日期:2022年5月17日

说起对外卖骑手的印象,最明显的标志就是他们穿着颜色鲜艳的衣服,还有一辆似乎永远不会没有电的电动车。今天,我跟随“饿了么”女骑手柴清清体验了这份工作的“酸甜苦辣”。

上午6点多,我来到位于市区大润发广场的“饿了么”站点,柴清清早已在那里等待。给配送箱消毒、打开APP、刷脸上线……外卖骑手的一天开始了。在等待系统派单的时间里,我们交流了起来。柴清清是“饿了么”外卖配送平湖北站的员工,负责以大润发、松风台、水洞埭等商圈方圆5公里的外卖配送。“遇到送单超时了怎么办?”“食物包装出现破损、渗漏怎么办?”面对我的疑问,柴清清说,送餐的时候要有责任心,接了单就要在规定时间内将餐点完好

无损地送到顾客手中。

“来了!”6点45分,听到“叮咚”一声响,柴清清迅速打开手机APP,点击“确认接单”。我之前一直认为外卖骑手这个岗位没什么难度,但派单信息真切切来了后却不由得紧张起来。取到餐后,柴清清认真核对了送餐地址,确认没有错后把外卖放到了电瓶车后面的配送箱里,上车、启动、出发一气呵成。我刚启动电瓶车,一抬头发现她在十几米远的地方。等我赶到东升南区门口时,柴清清已经派送完成出来了。

回到站点,我们又接了几单,不一会儿就到了午高峰时段。每天的饭点,就是柴清清“疯狂接单”的时候,她的午餐餐基就是在路边买点馒头或大饼对付一口。“有时候中午忙起来也不觉得饿,就忘了吃饭,等晚上回家再吃。”柴清清说。

“来单了!”临出发前,柴清

清又搜罗了一下抢单大厅,抢到了4个顺路单。“5单?会不会太多了,送得过来吗?”我问道。“高峰期都这样,没事,都在附近,你抓紧我就行。”这次我们要一路送往人民东路、新华路和恒大名都,送餐地点有商铺、公司、小区……“还有30分钟。”取完餐后柴清清看了下时间,“我们要抓紧了。”说完驾轻就熟地骑上电瓶车,穿梭在了一条又一条街,而她紧跟在后面的我,心都提到了嗓子眼。

十几分钟后,我俩终于到了恒大名都,这时离外卖送达的最后时间还剩10分钟左右。“别停,快走!”又是一路小跑,到了电梯口。“这个电梯总是需要排队,在订单高峰期,为了准时送达,我很少坐电梯,而是爬楼梯,10层以下还比较省力的。”柴清清说。我们爬了6层楼,终于把餐品送到订餐消费者手中。“好累!”我瘫坐在楼梯台阶上不停

地喘气。

虽然来平湖的时间不长,柴清清很熟悉这座城市,在她脑海中有一份“活地图”。“送外卖有不少窍门,也需要提前做好‘功课’。”柴清清说,在配送范围内,几乎所有小区的位置、楼号等情况,都已经刻在了她的脑子里。哪个路口的红绿灯等待时间长、哪些小区可以抄近道……“看到订单地址的第一时间,送餐路线图就已经在脑子里规划好了,连导航都不用。”柴清清说。

每天步行1万多步,电动车换了三四次电瓶,拎着各种重物爬楼等都是她每天的工作常态。“外卖员的快乐,是常人体会不到的。”她说,有一次去某小区

送外卖,刚开门顾客就递了一瓶水出来表示感谢。“每当遇到这种被人理解、关心的时候,我觉得很温暖,也特别感动。”柴清清说,这些温暖的细节,让她充满力量。

下午5点多,我们完成了一天的工作,我数了下,一共接了45单。“今天不算多,多的时候一天能送六七十单。”柴清清说。

【体验感悟】通过一天的体验,我对外卖骑手的工作有了新的认识,真正体会到什么叫“与时间赛跑”,也感受到了城市的温度和善意,不管是烈日当头,还是刮风下雨,外卖骑手总是用热情、专业性和责任心履行着自己的职责,用心完成每一次送达。



防疫生产“双胜利” “无疫工厂”稳向前

见习记者 赵家乐

本报讯 “重要通知,所有外来返平人员……”正值上班时间,日本电产芝浦(浙江)有限公司响起了广播,时刻提醒着员工们防疫政策,面对疫情切莫掉以轻心。近日,为贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略所开展的“无疫平湖”创建活动,由经信局牵头负责的“无疫工厂”创建活动正在稳步推进中。

“疫情防控是一场持久战,细节处不松懈,才能保证工厂的正常运作与生产。”日本电产芝浦(浙江)有限公司总务

部统括部长徐琳说道。该公司积极响应防疫政策,建立完善的疫情防控机制,不仅在门卫设置了人员,确认进出人员的嘉行码、行程码、健康码以及体温,还在车棚及其他小出入口设置了人员进行安全检查。同时,为门卫、车棚等公共区域的每日消毒工作设置了监督机制,确保消毒工作质量。面对进口货物可能带来的防控风险,该厂提前向相关部门报备,在消毒前后分别在专门管理场所保存,做到货运人员不下车,形成闭环管理。

日本电产芝浦(浙江)有限

公司员工数量众多,工厂配置了员工专用大巴,点对点接送员工上下班,控制和减少人员的流动与接触。厂内员工的各类疫情相关信息都统计在个人管理档案中,包括行程、48小时核酸检测报告、新冠疫苗接种记录等。员工行程原则上“不离平”,如有变动则需向公司报备,公司再与社区取得联系。同时,员工至少分成6批,进行错峰、隔位用餐,用餐时间从中午11时持续到下午1时。

“作为工厂,我们积极配合政府部门的防疫工作,在进行生产发展的同时,设置应急安委

会、应急小组,制定相关规定与章程。我们也每周与芝浦国内外的厂商交流防疫心得,相互学习。在政府政策的引导与帮助下,继续优化防疫工作与宣传工作,营造良好氛围。面对复杂的疫情防控形势,我们只有严格要求自身,不断提升自我,勇于面对风险,才能取得防疫、生产‘双胜利’。”徐琳说。

此前,嘉兴市第一批“无疫工厂”创建工作示范企业名单公布,我市日本电产芝浦(浙江)有限公司、毕恩熙(浙江)食品有限公司、浙江莎普爱思药业股份有限公司、莱织华印务股份有限公司均逆势大幅增长。

业股份有限公司、浙江好侍食品有限公司、浙江柏瑞汽配股份有限公司、莱织华印务股份有限公司等7家企业入围,数量列嘉兴五县(市)两区第一(并列)。截至目前,我市已先后认定了35家平湖市级“无疫工厂”。在复杂严峻的疫情防控形势下,我市工业企业疫情防控和经济发展两不误,全市规模以上工业企业一季度营收仍保持13.9%的增幅,其中毕恩熙(浙江)食品有限公司、浙江莎普爱思药业股份有限公司、莱织华印务股份有限公司均逆势大幅增长。

讲文明 树新风 公益/广告

倡导文明用餐 使用公勺公筷

平湖市传媒中心 宣

遗失声明

- 方国强(身份证号:330422196408314518)遗失嘉兴港区农村房屋拆迁安置协议书1份,协议编号:020203017B.1,声明作废。
- 平湖市广陈镇龙湖村舒心园遗失民办非企业单位登记证书(法人)正、副本,证书编号:平民政字第070135号,声明作废。
- 平湖市城市发展投资(集团)有限公司机关工会委员会遗失开户许可证,核准号:13352001176601,开户银行:嘉兴市商业银行平湖支行,声明作废。
- 平湖市当湖街道瑞枫网吧遗失公章一枚,声明作废。